

江苏2022年高考美术统考大幕拉开

## 速写素描出题较常规,难度不大

又是一年艺考时!12月4日,江苏省2022年普通高校招生美术与设计类专业省统考拉开帷幕。现代快报记者了解到,与往年相比,今年速写、素描出题相对常规。不少考生都信心满满地表示:“题目难度不大。”

现代快报+记者 潘荣 舒越/文 徐洋/摄



上午的考试结束,考生走出考场

中午11:40,随着铃声响起,上午速写和素描两科考试结束。现代快报记者在南京师范大学附属实验学校考点看到,考生们陆续走出考场,下午他们还要进行色彩考试。

据悉,美术与设计类专业省统考参照普通高中课程标准,着重考查考生的艺术修养、审美能力、观察能力、造型能力、表现能力和技法运用能力。其中,素描、速写和色彩科目均为必考科目,专业总成绩满分为300分,其中素描120分、速写60分、色彩120分。

江苏省高淳高级中学的学生杨同学回忆,素描是一位男青年头像,速写是站着和坐着的两个人,今年的题都比较常规,都能接受的。她表示,自己从小就对美术比较感兴趣,一直到高一时候才正规学习,“我对这次考试还是很有信心的。”

“素描是平常练习比较多的正

侧光男青年,速写的出题也挺常规的,和平常练习的一样,感觉分数差距也很难拉开。”南京师范大学附属实验学校的学生徐同学告诉记者,他学习美术的时间并不长,不过训练也很辛苦,老师平常会教很多方法,这次两门考下来,暂时没什么压力。

南京市宁海中学美术教学组组长吴翦认为,今年速写和素描两门,是近几年来,最接近同学常规训练的一次命题,也就是说,命题的方式是符合常态化教学要求的,比如构图、人物形象等等,因此这方面对学生来说难度不大。

速写考查的是人物形象,一坐一站,是标准化的构图,也多次在日常训练中出现,有时还会加入一些人物动态的画法训练。吴翦说,今年试题比较常规,像以往考试中,出现过要求考生自己选择组合

进行绘画,给评卷老师打分带来一些困扰,比如横构图、竖构图等。今年的试题就避免了这样的问题,有利于学生正常水平发挥,老师也更能把握考生的真实能力。

“素描需要提醒的一点,在绘画时,考生要正确把握好人物的头、脖子和肩的基本关系,以及人与人之间的动态关系。”吴翦说。

下午,色彩科目结束后,一位画室的培训老师透露,色彩考题也是比较常规的,物体内容比较少,但是主体物非常突出,刻画好了画面应该会精彩。难点是拼色罐子,如何做好两个颜色的有机衔接很重要,照片中几个深色物体的颜色区分也是考生们拉开差距的关键。

另外,江苏2022年广播电视编导专业省统考于12月5日进行;音乐类专业省统考笔试于12月11日进行,面试自12月13日起进行。

## 蓝天白云刷屏,出游记得添衣补水

快报讯(记者 王新月)近日,阳光毫不吝啬,气温回升迅速。周日天气继续晴好,全省最高温都在15~17℃,午后暖意融融。

周六南京天气晴好,不少小伙伴开心出游,蓝天白云相伴,午后阳光晒在身上暖暖的。周日天气依旧不错,适宜出行。根据最新气象资料分析,未来两天南京全市依然是晴或多云的好天气,没有明显降水,气温还将小幅回升。

全省来看,5日以晴到多云天气为主,东南风3级左右,中午前后暖意融融,最高温度在15~17℃。5日早晨,淮北地区最低气

温在-2~1℃,其他地区为2~4℃。另外,南通、盐城局部有雾。淮北地区昼夜温差较大,要注意添衣保暖,谨防感冒。

晴好无雨的天气会导致天气干燥。近期湿度很低,大家近期水杯不要离手,要记得及时补水。

## 南京三日天气

今天 晴转多云 偏东风3到4级 2~17℃  
明天 多云到晴 偏北风3到4级 4~18℃  
后天 多云 东北风3到4级 5~15℃

## 今年以来,全省献血人数同比增7.6%

快报讯(通讯员 陶玲玉 记者 刘峻)12月4日,2021年江苏省无偿献血宣传“进机关”活动暨江苏省第五届无偿献血宣传月启动仪式在淮安市清江浦区政府广场举行。江苏2021年1月至11月,全省无偿献血共计108.2万人次,总采血量达3.7亿毫升,献血人数比去年同期增长7.6%,总献血量增加8.4%,保障了全省临床安全用血的需求。

活动现场,不少清江浦区的机关工作人员踊跃卷起袖子献血。来自淮阴区人民法院的李海

刚无偿献血20年,共计献血48次,曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖、银奖的荣誉称号。

江苏连续四次荣获“全国无偿献血先进省”,省内13个设区市均为“全国无偿献血先进市”。今年以来,在疫情防控得当后,江苏采供血机构积极着力汇集扬州、南京等地新冠肺炎康复者恢复期血浆,第一时间组织调配,将16600毫升血浆通过空运支援福建、内蒙古等地的医疗救治工作。这批血浆满载着江苏人民的深情厚谊,千里驰援,彰显担当。

全国养老护理职业技能大赛在宁开赛,场景考题技术性强

## 跛脚退休教师不愿康复训练咋办

12月4日,由民政部 and 人社部联合举办的全国养老护理职业技能大赛决赛在南京拉开帷幕,128名选手进行巅峰对决。本次大赛是我国养老服务领域竞赛规格最高、参与人数最多、技能水平最高、影响力最大的职业技能大赛。

现代快报+记者 徐苏宁

## 选手密码

128人参赛,平均年龄29岁

大赛自5月启动以来,历经454场地市级选拔赛、32场省级选拔赛,128名优秀选手从3.4万名养老护理员中脱颖而出。经过层层选拔、赛前集训、综合考核,江苏4名平均年龄32岁的养老护理员组成最强军团,角逐全国赛场。

在这128名参赛选手中,大学本科及以上学历达到了50%。选手平均年龄29岁,最小的才21岁。北京市领队李红兵深有感触地说,“以往养老护理员的队伍里,‘4050’人员相对要多一些,流动性也比较大,接受高等教育的相对较少。今年的大赛一个特点就是年轻化。”

当天的1号选手是来自辽宁省的选手王雪源,出生于1998年,从事这行已经3年了。她说,当初也有一些迟疑,“这3年来,因为有了一定的成绩,而且明确了成长空间和



选手参加“居家场景”比赛 大赛组委会供图

晋升通道,慢慢地获得家人的理解。”

值得关注的是,不少参赛队伍出现男选手的身影。本次大赛共有10名男性护理员参赛。

## 赛事解密

考核的技能点达到50多项

本次大赛处处都体现出技术性。比赛现场设置4个赛道,每个赛道都1:1还原“居家”“社区日间照料”“机构”3大场景。

每个场景里的模特“奶奶”都有各自的人设。比如在居家照护场景里的奶奶,在退休前是一名教师,性格内向,因疾病造成了左脚跛行。她觉得走路丑,而不愿进行康复训练。选手要做的就是在对老人进行能力评估后,让老人不再抗

拒,鼓励她穿上足踝矫正器,站起来进行康复训练。

据大赛专家组介绍,今年大赛模拟真实情境,考核的技能点达到了50多项。不仅考核养老护理员为老人提供的生活照护、基础照护、康复服务,还看重对老人的心理抚慰,这个考核贯穿了全过程。比赛中设置了不少“陷阱”。比如在养老机构场景中,选手在巡房的过程中发现“奶奶”表现异样,口腔中痰液粘稠不易咳出,需要进行口腔吸痰。“这种紧急的情况下就等不及选手去给老人进行能力评估了,而是要立即处理。”

决赛设置一等奖5名、二等奖15名、三等奖32名、优胜奖若干名,一等奖选手可被授予“全国技术能手”称号,一、二等奖选手可按规定晋升职业技能等级。

## 省道德模范与身边好人现场交流走进如东 德润扶海,点滴善举汇聚向善力量

快报讯(通讯员 茅晨华 余陈婧 记者 花宇)12月3日晚,“德润扶海 好人之城”江苏省道德模范与身边好人现场交流活动走进江苏如东,为扶海大地吹来崇德向善的文明新风。一批道德模范和身边好人走到了聚光灯前,用大爱无疆的美德善行,温暖了观众的心。

危难当前,方显英雄本色。钱军、丁晓东、杨九才、张学群,这些普通的如东渔民,当他在海上遇险时,他们义无反顾,伸出援手。在熊熊大火中,他们救出14名遇险船员。“人命关天,我相信每个人都会选择这么做的。”船老大钱军朴实的活触动观众的心。被救船员代表专程从外地赶来,为救命恩人送上了感谢锦旗。

凡人小善,贵在坚持。20多年来,沈亚秋像对待自己亲生父

母一样,悉心照料着公公婆婆、丈夫已故女友的父母、丈夫的伯父伯母,用纤细的双肩扛起了对家庭、对社会的责任,书写出人间大爱。11月5日,沈亚秋荣获全国道德模范提名奖。

一个个道德模范、身边好人,用自己的温情和坚守,践行着凡人善举,点亮了道德星空。在他们中,有坚守诚信底线,以诚做人、以信立业的企业家;有爱心助学,传递温暖的退休教师;有“凭良心做人”,十多年来解决千余起医患纠纷的老民警……好人薪火相传,树立起一座座文明丰碑,凝聚起磅礴力量,照耀心灵,传递暖流。活动现场,4名新时代好少年代表获赠了“好人”颁发的以“爱、敬、诚、善”为主题的道德传家宝。江苏省文明办发布了11月江苏好人榜和新时代江苏好少年。

## 横梁一公园入选全省最美乡村健身公园

快报讯(通讯员 楼凯颖)2021全省最美乡村健身公园年度榜评选活动近日揭晓,南京市六合区横梁街道体育公园等35家乡村健身公园上榜。

为满足群众休闲健身需求,横梁街道自筹资金,整合资源,在街道办事处南侧的黄金地带建设了体育公园,很快变成老少皆宜、全民健身的网红打卡点,充分体现了“体育让生活更美好”。

公园集足球场、篮球场、羽毛球场、乒乓球台、健身路径、健身步道、棋牌设施、儿童游乐场、迷宫、四季花海等为一体,栽植薰衣草、三色堇、蝴蝶兰、玫瑰、格桑

花等四季花卉60余种计60余亩,800平方米灌木迷宫。还有景观雕塑、大风车、观景台、水车、儿童滑梯等设施,千层石假山等园林小品和孔雀、拱门等景观园艺作品,呈现出水岸风光、四季花海,处处绿氧的乡村风光。市民抬头见绿、移步换景,休闲、健身、观光等需求充分满足,宜居舒适度、生活幸福感持续提升。园内举办了多场体育健身活动,如横梁街道暨公安分局足球友谊赛、六合区“体彩杯”群众体育大联赛启动仪式暨社区足球联赛、2021年全国老年人太极拳健身联合展演、横梁街道职工趣味运动会等。